

ВСТАВКА

Мысковская городская газета

№ 90-91 (7831-7832)

Суббота, 7 августа 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ С праздником, строители!
- ◆ Кому сколько
- ◆ Дело - "труба"?
- ◆ В администрации
- ◆ Край родной - Горная Шория
- ◆ Праздник голубых беретов
- ◆ Это интересно
- ◆ Объявления

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые строители, ветераны отрасли! 8 августа вы отмечаете свой профессиональный праздник - День строителя!

Для всех нас это дополнительная возможность еще раз выразить вам признательность за ваш созидающий труд.

В свое время наш город по праву назывался городом строителей. Высокий профессионализм мысковских строителей, их опыт хорошо известны не только в Кузбассе, но и за его пределами.

И сегодня, вопреки трудностям, вы сохраняете эти лучшие традиции, уверенность в своих силах и надежду на то, что ваш труд будет востребован.

Уважаемые строители! От всей души поздравляем вас с праздником! Искренне желаем, чтобы строительная отрасль возродилась, чтобы ваша работа приносila радость мысковчанам. Пусть в ваших семьях царят благополучие и счастье!

Глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.
Председатель городского
Совета народных
депутатов
Е. В. ЗУЕВ.

С 21 по 30 июля 1999 года в городской бюджет поступило 1750,8 тыс. рублей. Средства распределены:

ГОВД - 18,0 тыс. рублей, в т. ч. текущие расходы - 13,0 тыс. рублей, транспортные услуги - 5,0 тыс. рублей.

Газета "Вариант" - 34,0 тыс. рублей - субсидия.

Закон "О реабилитированных" - 30,5 тыс. рублей - установка телефонов.

Программа "Инвалиды" - 7,9 тыс. рублей.

Совет ветеранов - 4,6 тыс. рублей, в т. ч. содержание совета - 3,4 тыс. рублей, материальная помощь оставшимся - 1,2 тыс. рублей.

Социальный приют - 91,1 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 58,4 тыс. рублей, отпускные - 27,7 тыс. рублей, продукты питания - 5,0 тыс. рублей.

Управление социальной защиты населения -



стоит на месте. У этой фирмы в основном объекты комитета по образованию. Это Бородинская школа № 10, дошкольные учреждения № 12, 16. Кроме того, реконструкция кирпичного завода. А сейчас ведутся работы на теплотрассе школы № 13, АПЭС, в кабинетах здания администрации города, на благоустройстве территории жилого дома № 148 в г. Межгореченске, строительстве склада с гаражом у магазина "Софья".

В целом дела в "Контакте" на том же уровне, что и в прошлом году.



В этом году строительной фирмой ЗАО "Контакт" на 1-е августа освоено по договорам 600 тысяч рублей и 80 тысяч хозспособом. Показатель для этой организации не самый лучший. В более благоприятные времена "Контакт" выполнял куда больший объем строительных работ. И всегда дело не



На снимках: работники "Контакта" монтажник Сергей Анатольевич Будаев, электросварщик Николай Терентьевич Казачев, монтажник Яков Николаевич Данилов, бригадир Владимир Николаевич Ерохтин, газосварщик Алексей Витальевич Прокопьев в эти дни были заняты монтажом кровли склада АПЭС; во время работ; главный бухгалтер Любовь Николаевна Колченко, заместитель директора по кадрам Надежда Алексеевна Скорова, инженер производственно-технического отдела Надежда Федоровна Русева; 40 лет отдал механизаторскому делу тракторист Александр Борисович Карпов.

Фото Н. СИМОНОВА.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

рублей, в т. ч. транспортные расходы - 2,5 тыс. рублей, текущие расходы - 1,0 тыс. рублей.

Отдел культуры - 50,6 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 50,1 тыс. рублей, программа развития коренных малочисленных народов - 0,5 тыс. рублей.

Комитет по образованию - 1035,2 тыс. рублей, в т. ч. методическая литература - 5,9 тыс. рублей, зарплата - 964,3 тыс. рублей, теку-

щие расходы - 5,8 тыс. рублей, пособие опекаемым - 55,0 тыс. рублей, оплата транспортных услуг - 4,2 тыс. рублей.

УГХ - 5,0 тыс. рублей - субсидия.

ОГПС-10 - 5,0 тыс. рублей - оплата транспортных услуг.

СББЖ - 10,6 тыс. рублей - приобретение оборудования.

Подобасский сельский Совет - 18,0 тыс. рублей - зарплата.

Из областного бюджета поступило 935,0 тыс. рублей, в т. ч. 500,0 тыс. рублей - возмещение доходов ЖКХ за долги бюджетной сферы с направлением на зарплату и ремонтные работы; 18,0 тыс. рублей - на содержание детей в дошкольных учреждениях в счет детских пособий; 50,0 тыс. рублей - на возмещение выпадающих доходов Гортопсбыта, связанных с поставкой угля в счет детских по-

собий; 67,0 тыс. рублей - пособие на опекаемых детей; 300 тыс. рублей - на возмещение выпадающих доходов ЖКХ за долги бюджетной сферы с направлением на ремонтные работы и зарплату.

Профинансировано:
Комитет по образованию - 85,0 тыс. рублей, в т. ч. содержание детей в дошкольных учреждениях в счет детских пособий - 18,0 тыс. рублей; пособие опекаемым детям - 67,0 тыс. рублей;

Государственное унитарное предприятие Гортопсбыт - 50,0 тыс. рублей дотация на возмещение выпадающих доходов, связанных с поставкой угля в счет детских пособий;

УГХ - 300,0 тыс. рублей на возмещение выпадающих доходов ЖКХ в связи с оказанием услуг в счет детских пособий.

ТЕПЛОТРАССА ИЛИ НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ?

"Вариант" уже не раз писал о ситуации, сложившейся на теплотрассе - поселок Ключевой, где ведется демонтаж долгостроя. И об усилиях городской администрации по спасению теплотрассы. Ответ на многие вопросы должен был дать приезд в Мыски первого зам. губернатора по ТЭК В. П. Мазикова и первого же зам. генерального директора АО "Кузбассэнерго" А. А. Гребенникова. Состоялось совещание с их участием руководителей муниципальных коммунальных предприятий, депутатов городского Совета и ответственных работников нашей мэрии.

Надо сказать, на совещании прозвучало много неожиданного для непосвященного в этот вопрос человека, что заставило по-

смотреть на проблему под несколько иным углом. Так, директор ТУ ГРЭС В. Я. Макаров сказал, что запроектированная на трубах 900-миллиметрового диаметра теплотрасса, даже будь она построена сегодня, не смогла бы работать. А дело вот в чем.

Строилась "труба" с расчетом на перспективу - обогревать два микрорайона, в которых быстро будут строиться новые предприятия и жилые дома. Но за время "реформ" остановились последние предприятия, а работающие переходят на самообеспечение теплом. Ограниченнное количество тепла,пущенное по трубам почти метрового диаметра, не обеспечит даже циркуляции. Нужно менять проект, если уж строить теплотрассу. Действительно, нет ничего глупее,

чем вложить в "трубу" огромные средства и сидеть в холодных квартирах.

Доложив собравшимся о ситуации вокруг магистрали, глава города Ю. А. Торопов подтвердил свою позицию в решении проблемы теплоснабжения Ключевого, согласился с выводами специалистов. А они (выводы) таковы: нужна серьезная экспертиза, проработки относительно того, что выгоднее: достраивать ли теплотрассу (но, безусловно, с трубами меньшего диаметра, чем нынешние), или строить новую котельную в Ключевом. В любом случае АО "Кузбассэнерго", как заверил участников совещания А. А. Гребенников, примет участие и не останется в стороне. Определен размер этого участия.

Если достраивать теплотрассу, то скорее всего при-

дется искать средства в городе и области - на Москву надежды нет. В. П. Мазикин, выступая на совещании, гарантировал помочь области. Директор МП "Ключевой" Л. М. Белоусов обратил внимание областного руководства, что средств на ремонт котельной не выделяется, а нужно, по скромным подсчетам, 3 млн. рублей, чтобы она работала.

Итак, последнее слово за экспертизой, хотя, например, ряд депутатов горсовета считают, что безоговорочно нужно строить теплотрассу. Обеими руками за это и экологи. Но предварительные расчеты необходимы, чтобы избежать повторения ошибок. Участники совещания приняли троцтвенное соглашение о взаимодействии областной, городской администраций и АО "Кузбассэнерго" в решении проблемы теплоснабжения города.

НАШ КОРР.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

НА АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ

Ощутимыми штрафными санкциями обернулось на прошлой неделе пренебрежение к правилам торговли для некоторых предпринимателей.

В ходе проверки в универсаме № 1 (руководитель Н. А. Савинцева), что по ул. Кузнецкой, 5, было обнаружено большое количество молочных продуктов с давно истекшим сроком реализации. Как итог "игры не по правилам" - административный штраф в размере 2087 рублей. Не "уплыла" от наказания и "Золотая рыбка". В этом магазине (руководитель В. А. Сыромятников) не соблюдался температурный режим хранения подсолнечного масла, к тому же в момент проверки продавец не смогла предоставить всю необходимую документацию на сахар и на то же подсолнечное масло. Административной комиссией это торговое предприятие оштрафовано на 1669,8 рубля. Точно такую же сумму придется заплатить и продавцу магазина "Заря" Е. А. Сорокиной, которая торговала чипсами с просроченным сроком реализации. На "счету" этого продавца еще и обвес покупателя.

На заседании административной комиссии было рассмотрено несколько протоколов, составленных на мысковичан, торговавших картофелем. Дело в том, что у них не было никаких документов, подтверждающих наличие дачного участка или огорода. Участившиеся кражи картофеля заставляют правоохранительные органы ужесточать требования к продавцам.

Если вы состоите в садоводческом обществе, возьмите на рынок свою членскую книжку с паспортом. Если же картофель выращиваете на участке у дома - позаботьтесь о справке от председателя уличного комитета. И только тогда можете спокойно торговать.

В противном случае, картофель, а также другая сельскохозяйственная продукция будут изыматься.

Новыми фамилиями пополнилась "доска почета" нарушителей правил благоустройства города. Свою руку к превращению 10 квартала в свалку приложил сварщик ЗЖБК М. И. Непушкин, выбросивший пакет с мусором на газон.

А вот слесарь-сантехник В. А. Пушкарев с нетрезвых глаз несколько перепутал мусорный ящик с территорией детского сада № 3, куда он детишек со спокойной совестью и отправил пустую посуду из-под пива.

Нигде не работающая жительница города Т. В. Дьякова проблему порожней тары решает по-своему - швырнув ненужные бутылки, она их вдребезги разбила у дома № 1 в 9-м квартале, о чем сотрудниками милиции был составлен соответствующий протокол.

Административные взыскания по ст. 144 за нарушение правил благоустройства города также наложены на стропальщика СМУ-2 В. М. Хорошилова, вагонника ПТУ "Сибирь" Д. В. Куприянова, рубщика магазина "Мрассы" Н. Ю. Ежова, электрослесаря ТУ ГРЭС А. П. Задорожного.

НА РЕМОНТ И ЗАРПЛАТУ

Распоряжением главы города Ю. А. Торопова средства в сумме 300 тыс. рублей, полученные из областного бюджета на возмещение выпадающих доходов ЖКХ в связи с оказанием услуг в счет детских пособий, распределены между ЗАО "Водоканал" - 44 тыс. рублей и МЖКП "Притомский" - 256 тыс. рублей.

В распоряжении также указано, что МЖКП "Притомский" из полученных средств в счет задолженности за оказанные услуги должно перечислить 50 тыс. рублей МП ПО КХБ и 100 тыс. рублей МПЖХ "Меркурий".

Деньги выделены на ремонтные работы и выплату зарплаты.

В САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПЛАВАНИЕ

Для более качественного обеспечения лекарственными препаратами и другими изделиями медицинского назначения насе-

ления и учреждений здравоохранения п. Ключевой распоряжением главы города Ю. А. Торопова образовано самостоятельное муниципальное предприятие "Аптека № 96". До этого момента она входила в состав МП "Фармация".

Директором вновь организованного муниципального предприятия назначена Валентина Ивановна Коломиец.

ДОРОЖНЫЙ ВОПРОС

Вопрос создания на базе дорожного участка МПЖХ "Меркурий" отдельного предприятия был обсужден главой города Ю. А. Тороповым с директором Новокузнецкого отделения дорожного фонда С. В. Илларионовым.

Как было отмечено на встрече, дорожный фонд готов передать нашему участку имеющийся избыток специальной техники.

Новое предприятие, акционерами которого станут администрация города, дорожный фонд и трудовой коллектив, способно будет выполнять работу на сумму около 20 млн. рублей ежегодно. Сейчас же не осваивается и десятая часть этих средств.

Муниципальный заказ на следующий год предусматривает выполнение дорожных работ на 4-5 млн. рублей, остальные мощности предприятия будут задействованы на областных дорогах. Как подчеркнул Юрий Александрович, город при организации более крупного дорожного предприятия только выиграет: возрастут объемы работ, появятся дополнительные рабочие места, увеличатся поступления в городской бюджет.

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Крайне низкими назвал глава города Ю. А. Торопов темпы подготовки к зиме в п. Ключевой. Если магистральные теплосети еще меняются, на что администрацией города МПЖХ "Ключевой" было выделено 300 тыс. рублей, то на ремонте внутридворовых разводок, вводов в дома, на ремонте кровель и фасадов - затишье. Глава города обратил внимание на недостаточность усилий для подготовки поселка к зиме со стороны директора МП ЖКХ "Ключевой" Л. М. Белоусова.

Большие нарекания вызывает у главы города и подготовка водопроводных сетей ЗАО "Водоканал". Очень медленно идет замена ветхих труб. Руководство предприятия самоустранилось от этих дел. Практически ничего не выполнено на насосно-фильтровальной станции п. Ключевой, хотя городом были выделены на этот объект материально-технические средства. Прошло три месяца, а вон, как говорится, и ныне там.

Глава города Ю. А. Торопов планирует вторично рассмотреть вопрос о неудовлетворительной работе ЗАО "Водоканал" на коллегии администрации города.

В то же время был отмечен хороший настрой в подготовке к зиме и решении вопросов благоустройства в МЖКП "Притомский" (П. Г. Зайцев).

Неплохо трудятся на городских объектах строители ООО "Ремир" (В. Ю. Москаленко).

ТЕМПЫ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫЕ

Глава города Ю. А. Торопов побывал в школе № 7, где ведется реконструкция здания. Юрий Александрович назвал неудовлетворительным ход ремонтных работ. Хотя на объекте в день посещения и работало около 40 человек - велись строительно-монтажные работы, настилались полы, этого недостаточно, чтобы 1 сентября в школе начался новый учебный год.

Сдерживаются работы из-за отсутствия столярных изделий. Как сказал глава города, в ближайшие дни будут решаться вопросы обеспечения этого объекта материалами и денежными средствами. Только приобретение подвесных потолков для школы администрацией города выделено 200 тысяч рублей.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

КРАЙ РОДНОЙ - ГОРНАЯ ШОРИЯ

ПА ПУТЬ ВОЗРОЖДЕНИЯ

В марте 2000 года будет 10 лет со дня проведения первого съезда коренных народов Кузбасса. На нем остро встал вопрос об этническом выживании шорцев. Закрытие национальных школ, постепенная утрата родного языка с угрозой его полного исчезновения - таково было положение дел в то время. Десятилетиями не решаемые проблемы поставили шорцев на край этнического исчезновения.

В настоящее время проблемы коренного населения становятся предметом более широкого и серьезного обсуждения, принимаются меры на всех уровнях власти. Так, в апреле 1992 года вышел Указ президента РФ "О неотложных мерах по защите мест проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов Севера". Год спустя постановлением Совета национальностей в целях создания правовой основы для решения неотложных проблем шорцев, телеутов и кумандинцев отнесли к малочисленным народам Севера.

Начиная с 1993 года на шорцев распространялось действие государственных программ развития экономики и культуры малочисленных народов. К великому сожалению, они практически не финансируются федеральным центром.

В декабре 1997 года в областной администрации при поддержке губернатора А. Г. Тулеева был создан комитет коренных малочисленных народов.

Есть положительное и в масштабе Мысков. В Уставе города проблемам коренного населения отведена целая глава. В бюджете предусмотрено финансирование на сохранение и развитие национальной культуры, традиций и обычая. Гарантировано представительство в органах исполнительной власти. В прошлом году на эти нужды израсходовано из федерального бюджета - 7, областного - 170, из городского - 27 тысяч рублей. За первое полугодие нынешнего - 20 тысяч рублей из городского бюджета и 300 тысяч выделено из областного.

Возрождаются творческие самодеятельные коллективы. Фольклорный ансамбль "Отчагаш" получил звание народного. В мае этого года он с успехом выступил на фестивале народов Севера в Москве. Появились самобытные поэты - Н. Е. Бельчегешев, А. В. Кусургашев, Г. В. Косточкин и другие.

Одним словом, позитивные сдвиги налицо. Но необходимо двигаться вперед. И следующим шагом, на наш взгляд, должно стать принятие закона "О территориях традиционного землепользования". Шорцы - дети земли, дети тайги. Разорение природы приведет их к неминуемой гибели. Именно поэтому вызывает озабоченность очень медленная работа по рассмотрению закона о защите мест компактного проживания коренного народа.

М. СЕРБЕГЕШЕВА,
зам. главы г. Мыски
по национальным
вопросам.

УЧЕНЫЕ до сих пор спорят о том, как у Земли возник ее естественный спутник. Высказывалось даже предположение, что это на самом деле не естественный, а искусственный спутник, запущенный с Земли. Однако смелая гипотеза не обрела в ученом мире слишком много сторонников.

А приливы и отливы волн, такие связанные с определенной фазой естественного спутника Земли... На других планетах такой мощности приливных волн не наблюдается. Еще одна загадка.

Существует поверье, что возникновение исlam'a тоже связано с Луной. Не зря на флагах ряда исламских государств красуется полумесяц.

Наконец Луна - единственное место Солнечной системы, куда ступала нога человека.

О том, что астронавты увидели на Луне, американцы скрывают. Между тем существует информация, что они обнаружили на ней... проявление внеземного разума и корабли инопланетян. НАСА не подтверждает, но и не опровергает эту информацию.

Почему? Сказать трудно, но в беседах со знакомыми и близкими астронавты рассказывали о странных и загадочных явлениях, происходящих на Луне. Например, о том, что встретили... Порфирия Иванова.

ВЗГЛЯД ЗА ГОРИЗОНТ

ШАГИ ПО ЛУНЕ

Не менее любопытно, что после этих космических полетов двое из астронавтов круто изменили свою жизнь: один из них... ударился в алкоголю, а другой - Эдгар Митчелл - стал заниматься... парапсихологией и в 1973 году основал институт нозотики, изучающий феномены психики человека.

После посадки на Луну советского лунохода, высадки туда "американского десанта" и доставки оттуда образцов лунной породы интерес землян к своему естественному спутнику как-то побудил, возникший ажиотаж вокруг "соседки" пошел на убыль, лунная тема перестала звучать у всех на устах.

Казалось, что планы по немедленному освоению Луны человеком и созданию на ней лунных баз надолго заморозились.

Однако в последние годы проекты по созданию лунных баз словно обрели второе дыхание.

Космические корабли США, запущенные по программам НАСА, стали все чаще отправляться в сторону Луны.

А в начале марта американский спутник "Луннар Протектор" обнаружил на обоих полушариях Луны ледниковые залежи, что прозвучало как настоящая сенсация. Наличие там воды означает, что планы по созданию лунных баз становятся реальностью.

Параллельно с НАСА разработкой подобных проектов стала заниматься другая международная организация ЮСИС - "МЕТАНАЦИЯ", исповедующая принцип, что космос не может принадлежать какой-либо отдельной стране, а должен осваиваться всем человечеством.

Это неправительственное объединение научных деятелей (США) привлекло к разработке российских ученых, сотрудников Московского авиационного института, которые по предложению ЮСИС подключились к проектированию лунных поселений.

Общее руководство проектом таких поселений с российской стороны осуществлял доктор технических наук, профессор МАИ, декан факультета космонавтики Олег Алифанов, лунные технологии разрабатывал коллектив под руководством профессора Геннадия Малышева, а саму лунную станцию проектировали члены СКБ "Астра", руководимое Вадимом Чернобровым.

Наш разговор с Вадимом Чернобровым о реальности создания лунных поселений начался с естественного вопроса.

Корр. Почему Луна привлекает сегодня столь пристальное внимание?

В. Ч.: Я бы выделил три главные причины. Во-первых, обратная сторона естественного спутника Земли представляет собой "идеальное" место для изучения космоса с чисто научной точки зрения, поскольку вокруг глубокий вакуум и нет помех радиосигналов. Луна может служить и перевалочной базой для дальнейшего освоения человеком космического пространства.

При полетах к далеким планетам космические корабли смогут использовать Луну для дозаправки топливом. Гравитация там в 6 раз ниже, чем на Земле, а следовательно, прилуняться и стартовать оттуда намного проще. Поэтому дозаправка окажется гораздо дешевле, не жели доставка дополнительного топлива с Земли грузовыми кораблями.

Во-вторых, естественный спутник можно использовать для захоронения ядерных отходов.

И в-третьих, что может быть самое главное,

на Луне добывать обнаруженные там полезные ископаемые, запасы которых на Земле тают не по дням, а по часам.

К этой перспективе проявляет немалый интерес даже... Япония, всегда далекая от космических исследований.

Корр.: Отсутствие на Луне атмосферы и огромный перепад температур ночью и днем - от -180 до +180 градусов - не станут ли камнем преткновения для создания поселений?

В. Ч.: Нет. Базы будут строиться в недрах лунной поверхности - герметичные станции, где люди смогут жить и трудиться.

Низкая гравитация обусловит более легкое передвижение человека. Думаю, со временем можно будет даже научиться летать с помощью специальных крыльев, что осуществляет давнюю мечту человека - перемещаться, как птица.

Корр.: А чем поселенцы Земли будут пить и где брать воду для питья?

В. Ч.: Толщина открытых ледниковых залежей на полюсах составляет не менее 300 метров. Этих запасов хватит, чтобы обеспечить жизнь двум тысячам первых колонистов на протяжении 100 лет.

Что касается питания, то часть питательной растительности они смогут выращивать в специальных оранжереях, а часть будет доставляться с Земли.

Корр.: Скажите откровенно, все это не фантастика, не стремление выдать желаемое за действительность?

В. Ч.: Уверен, что в начале следующего тысячелетия такие поселения станут реальностью.

Корр.: Как человек сможет построить лунные поселения, если на Луне нет атмосферы, нечем дышать, к тому же такой перепад температур?

В. Ч.: Строительные работы произведут работы. На первой стадии строительства лунных баз на Луну будут отправлены несколько роботов, совсем небольших, массой до десяти и менее килограммов. Они станут выполнять мелкие земляные и строительно-монтажные работы, создавая начальные фрагменты базы.

Этот этап получил название "муравьиная технология" и является ноу-хау.

Затем более сложные работы с компьютерным мозгом будут работать уже под контролем прибывающих космонавтов.

Строительным материалом скорее всего станет лунная пыль. Внесение наибольшего количества присадок позволит получать из лунного грунта прочные бетонные конструкции.

Корр.: Но на создание роботов-строительей уйдет длительное время...

В. Ч.: Они давно созданы у нас в стране и прошли испытания. Создание интеллектуальных роботов было в свое время засекречено, но сейчас они не могут найти себе нужного применения, что, впрочем, для космической отрасли неудивительно.

Кстати, эти роботы обладают таким искусственным интеллектом, что, находясь на определенной местности, сами генерируют себе программу работы в соответствии с окружающими условиями.

Корр.: Неужели мы хоть в чем-то опередили США?

В. Ч.: В космической отрасли - значительно. Например, подобного планетохода, который был запущен нами на Луну, до сих пор нигде нет. Дело в другом. Техника XXI века ничем не востребована, бесхозно валяется, гниет на складе.

Корр.: На космос сейчас нет денег?

В. Ч.: Мы просто не умеем их зарабатывать. Американцы на одной рекламе оккупили свои лунные программы.

Затратив на исследование Луны порядка 25 миллиардов долларов, около 75 миллиардов они получили на производстве и продаже обуви, наподобие той, в которой их астронавты ходили по Луне.

Несколько лет назад такие лунные "дуги" из белой кожи были очень популярны и в России.

Корр.: В планах освоения человеком Луны есть еще одна серьезная проблема, которую мы не затронули. Известно, что "Аполлон-18", "Аполлон-19" и "Аполлон-20" так и не удалось достичь поверхности естественного спутника Земли. Вы не боитесь проявления на Луне внеземного разума? Землянам не помешают инопланетяне?

В. Ч.: Такая опасность существует, но на первом этапе разработки проектов создания лунных поселений говорить об этом преждевременно.

Кроме того, у пришельцев, если они есть на Луне, скорее всего иная форма существования - другая цивилизация, мы им не конкуренты.

Поэтому, если человек не будет проявлять привычной ему агрессии, они вряд ли станут нам мешать. В космосе всем хватит места.

Лазарь МОДЕЛЬ.

"ВАРИАНТ"

ЭКОЛОГИЯ ОБЩЕНИЯ

ОТ СЛОВ СВОИХ...

Сквернословие встречается во все века у многих народов. Но такого распространения, как получила у нас в последние годы матерная брань, не знает ни одна страна мира. Впрочем, и для России она не типична. Старшее поколение помнит, что до войны эта мерзость встречалась крайне редко. Широкое распространение материща получила лишь на фронтах ВОВ. Можно, конечно, винить в этом страшную войну. Но ведь она была не первой в истории страны. Из 337 лет, прошедших после Куликовской битвы и до момента окончания первой мировой войны, Россия провела в войнах 334 года.

Получалось, что человек подобен книге, в которой записывают свои отзывы и пожелания все желающие, в том числе он сам. Эта информация не только формирует его как личность, но и впечатывается в ДНК. От ее содержания зависит здоровье потомков. Генетически аппарату далеко не безразлично, о чем вы думаете, говорите и читаете: любые слова могут впечатлиться в волновой геном.

Группа ученых РАН под руководством Петра Гаряева пришла к ошеломляющему выводу, что с помощью словесных мыслеобразов человека... созидает или разрушает свой генетический аппарат. Так называемые три буквы генетического кода, которые раньше считали основой всех наследственных программ, на самом деле отвечают только за синтез белков. Но чтобы из этих "кирпичиков жизни" построить грандиозное здание живого организма, нужны куда более сложные программы, в которых должна содержаться львиная доля всей наследственной информации.

Где же хранятся эти программы? На этот вопрос смогла ответить наука - волновая генетика, основателем которой стал Петр Гаряев. "Проект здания" зашифрован в так называемой мусорной части ДНК, которая составляет 99 процентов ее длины. Но зашифрован не в химических веществах, а в физических полях, которые образуются вокруг хромосом и имеют голографическое строение. В каждой точке волнового генома содержится в свернутом виде информация о всем организме - его прошлом, настоящем и будущем. Мало того, молекулы ДНК способны обмениваться этой информацией с помощью электромагнитных волн.

И эта гипотеза блестяще подтвердилась в многочисленных экспериментах. Например, исследователи научились накачивать ДНК энергией света и звука. Они как бы освещали и прочищали неизвестные страницы генетических текстов, запуская наследственные программы, которые отвечают за резервные возможности организма. В результате выздоравливали безнадежно больные и оживали мертвые растения.

Эти чудеса человек вызывает просто словами. Развеется, не любыми, а словами молитв.

- За 20 последних лет число детей с отставанием в умственном и физическом развитии выросло в 10 раз.

- Более 80 процентов новорожденных больны.

- Лишь каждый десятый выпускник школы практически здоров.

- Ежедневная убыль населения России более 2500 человек в день.

На эту беду есть много причин. Но не последнюю роль среди них играет и наша словесная распущенность.

А. КОБЕЗСКИЙ,
врач.

Сердечно поздравляем с днем рождения Татьяну Петровну Рогожникову! С каждым годом ты нужней и в семье, и на работе. Жизни смысл твоей - в заботе. Близким радости дарить и взамен счастливой быть!

Семьи РЕПЬЮК, РУСАНОВЫХ, ФИНК. ***

Поздравляем с Днем рождения Тонечку МЕЛЬНИКОВУ! Аромат всех цветов и румянца зари мы готовы Тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и святое в судьбе, мы желаем, Тоня, сегодня Тебе!

Сестрички КРИСТИНА и МАРИАННА.



В киосках "Кузбасспечати" продаётся первый выпуск литературно-художественного повествования Юрия Панова "Сиблаг". Уникальные факты, судьбы известных людей, в том числе певицы Руслановой и академика Гумилева - все это история лагерей, расположенных в свое время в наших краях.

Покупая "Сиблаг", вы поможете автору в его исследованиях по истории лагерей юга Кузбасса. Книга рассчитана на широкий круг читателей. Написана доступно и увлекательно. Покупайте и читайте!

КРЫЖОВНИК в народе называют северным виноградом, поскольку ягоды его внешне походят на виноград по форме и окраске, которая бывает зелено-желтой, бордовой, вишневой и даже черной. Да и высокое содержание в них сахара, которые приятно гармонируют с кислинкой, усиливают это сходство. А вот по наличию витаминов С и Р крыжовник значительно превосходит виноград.

Ягоды крыжовника - ценный пищевой продукт. Недозрелые используют для приготовления компотов и варенья. Зрелые обладают прекрасным вкусом и употребляются в свежем виде. Кроме того, из них готовят повидло, джемы, мармелад, цукаты, соки, вина.

САДОВОДУ НА ЗАМЕТКУ

СЕВЕРНЫЙ ВИНОГРАД

Ягоды хорошо переносят транспортировку. Собранные в начале созревания, в прохладном месте могут храниться до 10 дней, при этом они дозревают, улучшая вкусовые качества.

Пищевая ценность ягод обуславливается большим содержанием сахара - 7-12 процентов. Яблочная и лимонная кислоты, которых в ягодах около 2 процентов, удачно сочетаются с сахарами, придают им приятный вкус. Богаты ягоды многими биоактивными веществами: пектинами, витаминами, солями макро- и микроэлементов. Витамина С в ягодах около 60 миллиграммов на 100 г ягод, витамина Р до 500 мг. Есть в ягодах витамины В1, В2, РР, каротин, В9 (фолиевая кислота).

Богатство биоактивных веществ обуславливает лечебное свойство ягод крыжовника. Они прекрасно нормализуют обмен веществ. Весьма полезны людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, при болезнях почек и мочевого пузыря, при излишней полноте, при малокровии и сердечно-сосудистых заболеваниях и как легкое мочегонное средство. Отвар готовится так: одна столовая ложка ягод на стакан воды. Кипятить 10 минут. Пить по трети стакана 4 раза в день.

Хорошо действуют ягоды и отвар из них как легкое слабительное средство. Народная медицина рекомендует отвар из листьев крыжовника при туберкулезе легких.

Зрелые плоды крыжовника накапливают много пектиновых веществ, которые принимают участие в выводе из организма человека солей тяжелых металлов, полезны они и при облучении.

Крыжовник - высокоурожайная

культура. В совхозе "Городской", например, на производственных площадях госкорсугаста урожай его сорта Зеленый челябинский составил по 100 и 130 центнеров с одного гектара. Высокоурожайны в наших условиях такие сорта, как Память Комарева и Красный крупный.

По сравнению со смородиной крыжовник менее зимостойкий. Его нужно садить на участке, где зимой накапливается много снега. Но помните, что этот кустарник очень любит свет. При посадке между рядами достаточно 2 метра, а между кустами нужно оставлять 1-1,25 метра. Посадочные ямы делают 40-50 см шириной и такой же глубины. Чем беднее и плотнее земля, тем шире и глубже должна быть яма.

Если плохой прирост, то следующей весной внесите 200 г плодово-ягодной смеси. Смесь нужно равномерно рассыпать по всей проекции куста. Если нет готовой смеси, можно занести простые удобрения, но не более 30-40 граммов мочевины, 50-80 г суперфосфата и 20-25 граммов сульфата калия на растение. Вначале все удобрениясыпают вместе, добавляют немного земли, тщательно перемешивают и сразу же разбрасывают.

Если есть сухой торф или хорошо перегнивший навоз, можно разложить под кустом слоем 8-10 см (5-10 ведер на куст). Это будет прекрасная мульча, которая окажет благотворное влияние на растение. Во-первых, мульча улучшает водный, воздушный и пищевой режимы питания крыжовника. Во-вторых, препятствует росту сорняков. В-третьих, уменьшает число однолетних корневых приростов. Все это способствует увеличению продуктивности и долголетию главных прикорневых ветвей.

Корни крыжовника в основной массе располагаются в почвенном слое до 40 см. На легких супесчаных почвах несколько глубже - до 50 см. Хотя крыжовник более засухоустойчив, чем другие ягодные культуры, он хорошо отзывается на поливы. Наибольшая потребность во влаге во время налива ягод (вторая половина июня - начало июля). Если в это время мало осадков, то полив необходим. Под куст нужно выпить 5-7 ведер воды. Если с весны стоит засуха, то сразу после цветения дать по 3-5 ведер на растение. Многие говорят и пишут, что очень полезен позднеспелый, влагозадерживающий полив (проводится в конце сентября - начале октября) до 10 ведер на куст.

При поливе, как и во всем, нужно чувствовать меру, потому что при излишней влажности земли вытечет воздух из почвы, а это ухудшит рост корней, задержит закладку почек, затянет рост и подготовку растений к зиме.

Под плодоносящие кусты полезно сделать подставки. Это предохранит ягоды от загрязнения и порчи, улучшит освещение куста и закладку плодовых почек - основы будущего урожая. Осеню подставки убирают, а кусты пригибают и прикалывают. Можно ветви прижать к земле досками или другими тяжелыми предметами.

Крыжовник по сравнению со смородиной более долговечен, но и он с 10-12-летнего возраста теряет продуктивность. Это нужно знать, чтобы по истечении продуктивного срока произвести новые посадки на смену устаревшим растениям.

Алексей ЮРКОВ,
кандидат
сельскохозяйственных наук,
заслуженный агроном России.
("Сад и огород").

Центральная городская библиотека благодарит Лидию Николаевну Бушневу за книги, подаренные библиотеке.

МУКА, САХАР. Доставка на дом. Тел. 3-41-32, 9-32-81.

ЦЕМЕНТ. Доставка, разгрузка - на дом. Телефон: 2-44-63. Номер свидетельства 136.

АОЗТ "Новокузнецкий винодельческий завод" предлагает продукцию собственного производства. Широкий ассортимент и низкие цены в магазине "Таис": ул. Герцена, 1. Тел. 4-33-50.

Уважаемые квартиросъемщики
центральной части города Мыски!

МПЖХ "Меркурий" напоминает, что срок оплаты коммунальных услуг - 10 число следующего месяца.

Администрация
МПЖХ "Меркурий".

Предлагается бесплатное жилье в двух километрах от центра города на договорных условиях. Раб. тел. 2-22-17.

Меняю 4-комнатную квартиру (1 этаж) на 2-х- и 1-комнатную. Или на две однокомнатные, этаж любой. Раб. тел. 2-11-25.

Меняю 4-комнатную квартиру (4 этаж) в центре на 2-х и 1-комнатную. Звонить: 2-28-51 с 8 до 17 ч.

Куплю недорого две норковые шкурки и чулок пса. Тел. 2-44-41.

Продам или обменяю автомобиль "Тойота" - микроавтобус, 1990 года выпуска. Варианты. Тел. 2-01-74 с 20 до 23 час.

ПРОДАМ:

поменяю на квартиру в Междуреченске. Тел. 4-37-40, 4-39-27.

Шлаколитой добротный дом. В доме водопровод, имеется гараж, баня, все хозпостройки. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Энтузиастов, 33 (в р-не маг. "Шорский").

Недостроенный дом (баня, гараж, погреб; 1 этаж). Тел. 4-39-82.

Нашедших техпаспорт на имя Сытик А. О. просим вернуть за вознаграждение. Тел. 2-45-45 в любое время.

Утерянный аттестат № 792215, выданный в 1989 г. на имя Кувшинова Д. А., считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем (полном) образовании № 4762783 "А", выданный средней школой № 4 в 1999 г. на имя Горячевской О. А., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 843207, выданное 9.09.96 г. на имя Шамсутдиновой Н. А., считать недействительным.

Выражаем благодарность ТУ ГРЭС, ЦОФ "Сибири", ТУ ЭТ, совету ветеранов ТУ ГРЭС, врачу поликлиники "Энергетик" Павленко Е. Г. и всем, кто оказал помощь в организации похорон мужа, брата, отца, деда Захожего Юрия Сергеевича.

Родные.

Коллектив, руководство, акционеры АООТ "Монтажное управление № 1 "Электросибмонтаж" глубоко скорбят по поводу смерти старейшего работника предприятия

ЖАКОВОЙ

Елены Спиридоновны.

Выражаем соболезнование родным и близким покойной.

АООТ "МУ-1 Электросибмонтаж" глубоко скорбит по поводу смерти

РЫМАРЕВА

Владимира Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.

Вторник, суббота.

Индекс 51917. Тираж 2933.